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令和６年４月定例教育委員会会議録 
  

１．開催日時     令和６年４月３０日（火） １５時００分～１６時４５分 

２．開催場所     日野町防災センター２階 ２０２会議室 

３．出席委員     安田 寛次教育長、神川 貴子教育長職務代理者 

本居 節子委員、吉澤 松美委員、村井 優子委員 

４．出席事務局員   教 育 次 長：正木 博之 

学校教育課：不登校対応担当課長 赤尾 宗一 

主席参事  山中 博嗣 

主任 岡井 雅子 

 生涯学習課：課長  加納 治夫 

図   書   館：館長  平松 久明 

          子ども支援課：課長  森 弘一郎 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

日程１ 開会 

ただいまから日野町教育委員会定例会を開会します。 

それでは、本日の定例会を議事日程に基づいて進行します。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程２ 教育長あいさつ 

 

（教育長あいさつ） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程３ 前回議事録の報告 

日程３ 前回議事録の報告につきましては、お手元に配付の議事録の

とおりでございます。委員各位においてご覧いただき、異なるところが

ありましたら事務局までご連絡をお願いしたいと思います。 

 今日は、議事としては３本用意をしているところでございます。あと、

今後の予定等、その他ということで進めていきたいと思います。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程４ 経過報告 

それでは、日程４の経過報告に移ります。 

 

（経過報告） 
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安田 教育長 

 

 

 

 

本居 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。ひととおりそれぞれの担当から説明をさせ

ていただきましたけれども、今の説明に対しましてご意見やご質問等あ

りましたらお出しいただきたいと思いますが、いかがでしょうか。本居

委員。 

 

いくつか感想など申し上げたいと思います。 

まずは幼稚園のことですけれども、４月のはじめに参観があったと思

うのですけれども、その際に日野幼稚園は参観の日に託児があるとお聞

きして、そのほかの幼稚園では託児がないので、保健師のちょこっと預

かりとかファミサポを使われて預けられたようです。日野幼稚園は託児

があるので大丈夫なんですが、ほかの園の方たちは、預け先がない方は

ご苦労をして預け先を考えておられました。参観は同じ日になりますの

で、ちょこっと預かりも制限がありますし、ファミサポも参加してくだ

さっている会員さんの数に限りがありますので、幼稚園によって違いが

あるのはなぜそういうふうになっているのかなという疑問が１つです。 

もう１つは、４月が始まりまして小学校や中学校だけでなく幼稚園の

お子さんでも、３歳児から４歳児に進級された子の親御さんの中で、行

きづらいと子どもが言っているという声も聞きましたので、小学校や中

学校だけでなく幼稚園も、３歳児・４歳児・５歳児になってくれば、次

また小学校につながっていくということもありますので、幼稚園の方も

見ていただきたいなと思いました。 

それから、ニュースにもなっていますが、クラス編成のやり直し、中

学校の話ですけれども、日野町においてもニュースで聞いて、うちもそ

うしてほしかったのにというような声があったのかどうか、特に今のと

ころ問題なくいけているのかどうかということをお聞きしたいと思い

ます。 

あとは、先ほど報告もありました「マイナス１歳から子育てを楽しも

う！」の講座、ずっと何年も続けていただいていて、本当に大事なこと

だと思います。先日も教育委員会の教育研修の時に幼児教育についての

研修もありまして、その時には、やはり幼児期からやらなければいけな

いことや伝えなければいけないことがたくさんあるのだと感じさせて

もらいましたので、乳幼児期、生まれる前からのマイナス１歳、特に生

まれてからというのは、子育てについて、以前は自然に家族の中とか地

域の中で知り得たことを、核家族とかつながり等の関係で知らないお父

さんやお母さんが非常に増えているということは、普段の仕事の面でも

実感しているところですので、０歳・１歳・２歳の時から、保護者の方
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安田 教育長 

 

 

森 課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

への大切なことをどんどん伝えていただきたいと思います。 

あと、修学旅行のことですけれども、子どもたちの感想を聞いている

とすごく楽しかったと言っていましたので、コロナ渦でできなかった時

期もあることを思うと、本当にいい経験をさせてもらったなと思いま

す。その中で１泊はホテルで宿泊して、１泊は民泊だったのですけれど

も、行く前の子どもたちの話を聞いていると民泊のイメージが、何か手

伝わされるんじゃないかとか、知らない人のおうちに泊まるのは不安だ

とか、もちろん民泊の経験がないのと、そういう話を聞いたことがない

子どもたちが非常に多いということもありますので、今いろいろな思い

を持っている子どもたちもいて、それぞれの思いが違うのでなかなか難

しいのですけれども、民泊に今回実際に行ってみて、子どもたちの反応

はすごく良い経験をさせてもらったという声が非常に多く聞かれまし

たので、この経験を次の２年生や１年生の修学旅行に取り入れていくの

であれば、体験できてよかったというのは次の子どもたちに伝えていた

だけると、なぜこういう民泊をしているのかという意味も理解できるか

と思いますので、そういうことを伝えていただくことをお願いしたいと

思います。 

もう１点、最後に、詳しくは聞けていないのですが、タクシー研修中

にタクシーの事故があったと子どもから聞いたのですけれども、特にけ

がをしたわけでもなく無事にそのまま行けたということですけれども、

事故について報告があったのか、問題はなかったのか、お聞きしたいと

思います。以上です。 

 

ありがとうございます。６点のご意見とご質問をいただきましたの

で、それぞれ担当からお願いします。子ども支援課長。 

 

まず１点目、日野幼稚園では託児があり、他の幼稚園では託児がない

中での参観というところで、園によって対応が異なっているということ

についてですが、前任にも確認しますと昨年も同様に話を聞いていたと

いうこともありましたので、今後、参観時の園の対応を、各園長会で協

議をさせてもらった中で、対応ができるのかということの確認と、対応

策を検討していきたいと思っております。 

確かに、園ではキャパオーバーということもありますし、ファミリー

サポートセンターの利用となると多くの家庭が重なってしまうという

ことも聞かせていただきましたので、検討してまいりたいと思います。 

それから、幼稚園に入られましての行き渋りというか、行きづらいと
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山中主席参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いうことですが、現場の方からも声を聞いておりますし、今年度につき

まして、集団教育が始まります３歳児につきまして手厚く保育するため

には、なかなか充実した保育士の状況ではない中ですが、体制を充実し

ていきたいということもありますので、そういった点で３歳児からの集

団教育の充実に向けて対応していきたいと思っております。 

 

まず、学級替え、クラス替えのことについてです。滋賀県内で起きた

ので非常に関心が強くなっていることですけれども、日野町で今回の進

級に関してクラス替えをやり直しとか、そういう声は特に聞いていませ

ん。 

クラス替えについては、かなり時間を要してクラス替えをしていま

す。複数の目で、他グループや生徒指導の内容であったり、友人関係で

あったり、また合唱コンとかいろいろな関係でピアノが弾けるかとか、

体育祭や運動の関係で運動能力に偏りがないかとか、本当にいろいろな

多方面にわたる内容について配慮しながらやっています。担任だけでは

なくて複数の目で、いろいろな意見を聞きながら毎年しているのが現状

です。 

今まででしたら低学年・中学年・高学年というふうに、私たちがこど

もの時は２学年くらいクラス替えはなかったのですけれども、最近では

毎年クラス替えをしています。小規模校はクラス替えはないのですけれ

ども、日野町内の大きな学校では、毎年いろいろなことに配慮しながら

しています。特にトラブルがあったり、過去にいろいろなことがあった

ことを積み重ねていきますので、年齢が上がるにつれてだんだんと配慮

すべき内容も多くなってくるので、それについてはかなり時間はかかっ

ていますけれども、今のところは特に意見はいただいておりません。 

修学旅行の民泊については、良い経験をさせてもらえたということ

で、非常にこちらとしてもよかったなと思いますし、また、来年以降、

修学旅行の計画にメリットを伝えてもらうように小学校に伝えていき

たいと思っています。 

タクシーの研修の事故があったということについては、今のところ特

に報告は聞いていないのですけれども、もちろん大きな事故であって、

例えば生徒が事故に巻き込まれてケガしたとか、そういったことだった

ら絶対に報告があるのですけれども、どの程度の事故であったのか、今

はわかりかねるのですけれども、今聞きましたので、また確認はしてお

きたいと思います。以上です。 
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加納 課長 

 

 

 

 

 

本居 委員 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

森 課長 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

マイナス１歳の幼児教育ということで、お手伝いいただき、本当にあ

りがとうございます。私も課長になる前に何回か聞かせてもらったこと

からいうと、お父さん方の意識がだいぶん変わってきて、参加者も多く

なっているように思います。継続して続けていきたいと思っております

ので、またよろしくお願いします。ありがとうございます。 

 

ありがとうございます。 

 

私から何点か確認です。タクシー事故については報告を聞いてもらっ

て、また早い段階でお知らせください。 

それから、乳幼児期のマイナス１歳の関係は、０・１・２歳のところ

が大変ターゲットになっている、ポイントだなと私は思います。認知能

力・非認知能力ということも含めてですが、今度また中島みちるさんの

話もありますので、全町的にいろいろな動きができたらいいなと思いま

すので、生涯学習課だけではなくて子ども支援課、新たにできた家庭の

関係の「子ども家庭相談センター」とも連携を取りながらできたらいい

なと思っておりますので、よろしくお願いします。 

それから、幼稚園とか就学前の子どもたちの行きづらさを感じている

子は何人くらいいるのかとか、その辺の状況は子ども支援課でつかんで

いますか。 

 

今のところはつかめていません。 

 

そこが小学校とつながってくると思いますので、早い段階でサポート

してやってほしいなと思いますし、とりわけ親御さんへの支援をしてあ

げてほしいなと思いますので、また状況をつかんだら教えてください。 

 それから、参観の託児の関係は、本年度中にも何回かＰＴＡが集まれ

る機会があると思いますので、来年の今頃ということでなくて、本年度

中に対応をお願いしたいと思いますし、中島みちるさんの研修も全町的

にやろうと思っていますので、託児のニーズがある場合は対応してもら

えるとありがたいと思いますので、どうかよろしくお願いします。私か

ら付け加えです。以上です。 

ほか、委員さんからどうでしょうか。 

 

（なし） 
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安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

それでは、ないようでございますので、次に進んでいきたいと思いま

す。 

日程５ 議事に入ります。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２１号 日野町奨学生選考委員会委員の委嘱について 

「議第２１号 日野町奨学生選考委員会委員の委嘱について」を議題

とします。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

ありがとうございます。「議第２１号 日野町奨学生選考委員会委員

の委嘱について」ということでご提案をいただきました。委員として３

名、大蔵校長、福田課長、山中主席参事ということでございます。委員

の皆さんからご意見、ご質問等いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

そうしましたら、ないようでございますので、承認することとしてよ

ろしいか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第２１号 日野町奨学生選考

委員会委員の委嘱について」を承認することとします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２２号 日野町就学支援委員会委員の委嘱または任命

について 

次に、「議第２２号 日野町就学支援委員会委員の委嘱または任命に

ついて」を議題とします。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

令和６年度の日野町就学支援委員会の委員についてご提案をさせて

いただきましたけれども、皆さんからご質問等ありましたらお出しいた
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山中主席参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

だきたいと思います。 

だいたいどういう流れなのか、どういうふうな時期にどういう答申を

出すとか、流れを説明してください。 

 

この場で承認していただけましたら、５月２４日に就学支援委員会の

全体会がございます。その時に、この委員会の果たす役割、そして年間

計画について提案をしていただいて、それが通りましたら、それぞれの

班に分かれて観察訪問の予定について計画をします。だいたい６月・７

月に、１学期の間に園や小学校・中学校に、授業の様子や保育の様子を

観察に行って、その子どもの様子や、また担任の先生や関わってくださ

っている先生から普段の様子についても聞き取りをします。 

それをもとに協議をするのですけれど、夏の休みの間には就学相談が

ございまして、保護者様のご希望のあった方には、この就学支援委員会

の先生に直接お話しする機会があります。 

また、各学校・園へ学校見学に行くこともできます。支援学級の見学

に行ったり、養護学校であれば八日市養護学校で実際に見学会がござい

ますので、そちらへ行って直接、指導される先生や管理職の先生からお

話を聞くとか、また学校の様子を見学できます。 

そういうことを踏まえて、あと発達検査の結果も踏まえて、９月に第

２回の就学支援委員会がありますけれども、その時に答申案ということ

で提案をします。それが通りましたら、９月の下旬に各校園長の先生に

答申をお届けして、１０月の中旬ぐらいまでにその答申をもとに各校園

の先生から保護者様に答申結果についてお伝えをさせていただきます。 

そして、最終的にどのようにするかは各家庭で保護者さんのご判断で

決まるのですけれども、決めていただいたことを報告していただいて、

また必要な手続きをその後していくというふうな大まかな流れになっ

ています。 

 

というふうな流れで進んで、だいたい１１月頃には来年度の支援学級

の在籍数を推計する時期にもなりますので、その頃までにはだいたい来

年度の就学先を判断してもらうという手筈で進めることになっている

ということでございます。 

というような委員会でございますので、よろしくお願いしたいと思い

ますが、よろしいでしょうか。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

（なし） 
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安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

本居 委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

では、ないようでございますので、日野町就学支援委員会の委員につ

いて承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第２２号 日野町就学支援委

員会委員の委嘱または任命について」を承認することとします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程５ 議第２３号 日野町学校運営協議会委員の任命について 

次に、「議第２３号 日野町学校運営協議会委員の任命について」を

議題とします。事務局から提案説明をお願いします。 

 

（提案説明） 

 

というような説明でございますけれども、皆さんからご意見、ご質問

をお出しいただきたいと思いますが、いかがでしょうか。本居委員。 

 

この協議会の委員に私も入らせていただいているのですが、確認と言

いますか、できましたらということですけれども、委員の任命に異議は

ないのですけれども、任命が４月定例会ということで、４月末になりま

すと新年度が始まってしまっていますので、ここで任命されて、実際に

協議会の第１回目の会議というのがだいたい５月中旬か下旬になって

しまいますので、それから運営協議会で今年度の方針などを話し合うと

すると、４月と５月の２か月が過ぎてしまっているので、もったいない

のではないかと思います。 

運営協議会の会則を確認しましたら、日付けの明記は特にありません

でしたので、３月末くらいに各学校の校長先生から推薦があがるのだと

思うのですけれども、３月末時点で任命をいただけると、４月から動け

るのではないかという考えもありますので、可能であればそうしていた

だけるとありがたいと思います。もし何か制度の運営上できないという

ことであれば仕方がないと思うのですけれども。 

 

いかがですか。学校教育課主席参事。 
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山中主席参事 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

規約の中には、時期については、おっしゃるように明記はなかったか

なと思います。前年度の間に任命しておいたら新年度からすぐ動けると

いう、そのとおりだなと思います。 

ただ、学校の校長が４月からかわる場合がありますので、今回も３月

末で一旦、前の校長に推薦をあげていただいて、新年度になってから新

たにもう１回確認してあげていただいています。先ほど説明の中にはな

かったのですけれども、ある小学校で、前の校長は去年の段階であげて

なくて、今年度の校長からぜひこの方に入っていただきたいということ

であげていただいていて、それを踏まえて今回提案させていただいてい

ますので、そこはまたどういうふうにしたらいいのか検討する余地はあ

るのかなと思います。 

ただ、去年よりは１か月早い段階で、去年は５月の定例教育委員会に

これをあげさせてもらっていたので、学校の方からも早く決めてほしい

という意見もありましたので、今年は４月の定例教育委員会に間に合う

ように進めさせていただきました。 

もし３月の定例教育委員会に間に合うように進めていくことになる

と、３月末の定例教育委員会に合わせてしていくことになるので、それ

が可能なのかどうか、それぞれの校長先生から最終的にあげてもらった

のですけれども、学校によっては運営協議会の意見も聞きながらあげま

したということも聞いていますので、今後その辺いけるかどうか、確認

していきたいと思います。 

 

私は、本居さんがおっしゃるとおりだと思います。３月末までの段階

で学校運営委員会の委員さんを決めてしまって、校長がかわろうがかわ

るまいが、学校運営協議会というのは固定の組織であるというのがコミ

ュニティスクールの大原則であるということからすると、こういうふう

な学校づくりを進めていきますという経営方針案を４月早々に運営協

議会に諮る必要がありますので、３月末までには決めておくということ

は当然かと思いましたので、今年度から年度末には承認を得るという形

に改めてほしいなと思います。 

あわせて、委員さんの男女構成ですけれども、学校によっては女性の

率が高いところがあれば、そうでないところもあるので、その辺の構成

率とか構成メンバーも含めて、見直しが必要であれば見直すということ

も必要かなと思っています。 

あわせて、あまり委員さんが毎年かわるということもいかがなものか

なと思いますので、地域のいろいろな課題を拾い上げて学校づくりに活
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安田 教育長 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

安田 教育長 

 

 

 

 

 

かしていくというのがコミュニティスクールの原則かなと思いますの

で、そのあたり、地域のことにも精通した方、教育に関しても精通した

方を推薦してもらうということで、この場で確認できたらいいかなと思

います。 

ほか、皆さんよろしいでしょうか。 

 

（なし） 

 

それでは、ないようでございますので、学校運営協議会委員の任命に

ついてを承認することとしてよろしいでしょうか。 

 

（異議なし） 

 

ありがとうございます。それでは、「議第２３号 日野町学校運営協

議会委員の任命について」を承認することとします。 

以上で本日予定していました議事は終了でございます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程６ 今後の予定等 

次に、「日程６ 今後の予定」について、学校教育課から順次説明をお

願いします。 

 

（説明） 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程７ その他 

次に行きましょうか。その他の説明もお願いします。 

 

（説明） 

 

ありがとうございます。ひととおり、日程６と日程７、今後の予定等

とその他をあわせて提案をしていただきましたけれども、委員の皆さん

からご意見、ご質問がありましたらお出しいただきたいと思いますが、

いかがですか。 

 

（なし） 
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～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程８ 閉会 

４月の会議については、これで終わりにしたいと思います。どうもあ

りがとうございました。 

 

（閉会） 

 

 

 


